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Csillagászati számok 
Billiókkal mindeddig a köznapi élet- 

ben nemigen számolgattunk. Földi spe- 

kulációink számára a milliárd volt a leg- 

felső határ. A billiók, a trilliók és a többi 

kedaciia si iminetaja: Piata I.C. Ballanu 
2-52. Redacior responsabil: 

De. Vuchetich Andrei. Ziarul apare zilnic dimi- 

neala, í in anri de zilele a Dumin. si sárhatori, 

Ha ezekből a billiókból iskolák épülné- 

nek, kórházak, aggkori otthonok, gyer- 

mekkertek, ha megvalósitanák mindenki 

foglalkoztatását, minden dolgozó ember 

számára az országos nyugdijalapot és 

valóra váltanák mindazokat a szociális 
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elgondolásokat, amelyek a cilvilizáció és 
kultura mai teljesitőképessége mellett 
már játszva lehetségesek. Ha ilyen csil- 

lagászati számok állnak rendelkezésre, 

ha tényleg előkerültek ezek a billiók, 
azokból mindent meg lehetne csinálni, 

epevéneeten artieletr neasíre lára indicarea 
sursei esie 
timbrate se reluza. 

Scrisorile nesulícient 
Manuscrisele nu se 

e si nici nu se zesfífueet : 

interzisá. 

amiról ember csak álmodhatik ezen a 
kicsinyke, rövidéletü földön. De hát saj- 
nos a jóság és szépség ugylátszik örök 
álom marad, mert az ember örök, leg- 

engesztelhetetlenebb ellensége önma. 
gának. tFlaneur) 

latványok már csak asztronómiai vagy 

asztrofizikai jelentőségüek voltak. A vi- 

mindenség bolygóit és üstököseit 

regettük eme elképzelhetetlen nagy- 

gu számok segitségével, azokat a tá- 

volságokat, amelyeket csak fényévek. 

ben lehet kifejezni. A felsőbb matemati. 

ka tehát a legszorosabb összefüggésben 

n a csillagászati felismerésekkel, mert 

okkal együtt fejlődik. Ugylátszik azon- 

u n, hogy ezentuül nem uúgy lesz, ahogy 

volt: mindennapi életünkben is diadal- 

mas teret nyernek a csillagászati szá- 

mok. Ez év elején pbizonyos katonai 

szakértők kiszámitották, hogy egyedül 

Európában tizenkét állam két billió két- 

százhetvenöt milliárd leit költ majd 

1938-ban katonai célokra. De most már 

erősen kétséges, hogy ez az összeg is 

elegendő lesz-e? Két billió kétszázhet- 

venöt milliára! Olvasó, ha ülsz, emelkedj 

fel a helyedről, ha véletlenül kalap volna 

fejeden, vedd le és lengesd meg tisz- 

letteljesen, mert most olyat hallottál, 

ire még a szkeptikus Akiba rabbl 

em mondhatná, hogy nincsen uj a nap 

att. Bizony nagy ujság ez. A világmin-
 

enség irtózatos távolságait megsejtető 

illagászati számok rázudulnak a törpe 

ldi sárgolyóra, hogy azt hetőrtalen és 

szin. 

erkezése, a máris gigantikus birokban 

onagló Azsia, a többi felzaklatott világ- 

szés a Vaskolosszusokkal belepett ten- 

erek, amelyek mély ölében fantaszti- 

kus Nautiliuszok ringanak, borzalmas 

nusztitásokra készen. Egyetlen egy il
yen 

ercériás olykor többe kerül, mint ameny- 

yi hajdan egy közepes háboru összes 

sége voltt Wickersék Angliában már 

itik az V. György nevü harmincötezet
 

nnés csatahajót, hasonló ütemben dol- 

oznak az amerikai, olasz, japán, ném
et, 

zovjet hajogyárak; a Rolls Royce autó- 

ár teljes termelési kapacitását a had- 

ereg szolgálatába állitotta, száz és száz- 

zer munkás dolgozik a világ minden 

zemében, éjjel-nappal váltva a r
epülő- 

ották fejlesztésén, dolgoznak eszeve. 

szetten a vegyészeti gyárak, egyre szé- 

esebbe, észbontóbba válik az iram. 

ogy milyen kiadásnak felel meg egy
üt- 

18 tesen ez a bellum omnium contra omnes 

feszités, azt hisszük, senki sem tudná
 

be felmérni, megmondani. öt billió, 

tiz billió, husz billió, - nem tudjuk. De 

r nem is fontos. Mint ahogy készülő 

zatos viharok előtt hiába számlálnánk 

liárd villámok fenycsovált. Csak egy 

onyos, hogy olyan tőkek ömlenek ki- 

apadhatatlanul, olyan erőfeszitések vál. 

nak ércvalóságga, amelyekről soha még
 

k elképzelni sem tudtuk, hogy moz- 

sithatni tudna emberi akarat. Senki 

tagadhatja, hogy minden idők leg- 

gyobb csodája ez az anyagi és erő- 

teljesitmény. De ugyanekkor az a 

dolatunk, vajjon mi lenne akkor, ha 

az irtózatos anyagi összehalmozási 

eldátlan munkalendületet középit. 

Híivatatos jeleutés a sinaiai konfeceuciácól 

terei tegnap alobat folytatták ta- 

nácskozásaikat, Az állandó tanács 

hanmadik ülését delelőtt féltizenegy 

őrakor kezdték el és háromnegyedti- 

zenkét órakor fejezték be. A tanács- 

kozás után 
Sztojadinovics jugoszláv mi- 

niszterelnök és külügyminisz- 

ter kihallgatáson jelent meg 

Öfelsége Carol király előtb 

majd utána Krofta csehszlo- 

vák külügyminisztert fogadta 

az uralkodó a Heisor-kastély- 

ban. 

A kihallgatáson Petrescn Comnen 

külügyminiszter is jelen volt. A ki- 
rályi kihallgatás után Sztojadinovics, 

Krofta és Petrescu Comnen együttes 

ebédet költöttek el a Palace szálloda 

szalonjában, 

A kisántáni esységes a 
z 

A délutáni tanácskozás befejezése 

után a kisántánt államok állandó ta- 

nácsának értekezletéről a következő 

hivatalos jelentést adták ki: 

A kisántánt államok állandó 
tanácsa május negyedikén és ötö- 

dikén Sinaiaban rendes üléssza 

kára jött össze Petresca Comnen, 

Románia külügyminiszterének el- 
nöklete alatt. Jugoszláviát Szto- 

jadinovics miniszterelnök és kül- 
ügyminiszter, Csehszlovákiát pe- 
dig Krofta külügymin niszter kép- 

viselte. 

1. A három külügyn miniszter 

megvitatta azokat a nemzetközi 

sbe tömöritené az egyetemes vilád. 

A kisántánt államok külügyminisz 

eseményeket, amelyek a legutébbi 

tanácsülés óta ezlb Rész ! 

A Semnalul eimü láp jelentése sze- 

rint a 

jellegü tárgyalásaival párhuzamosan 
Simaiaban igen élénk diplomáciai te- 

vékenység volt észlelhető, amelyből a 

diplomáciai testület összes megjelent 

taágjai kivették részüket. 
Különös igyelmet érdemelnek 

azok a megbeszélések, amelye- 

ket Bárdossy László, Magyar- 
ország bucuresfii meghatal- 

mazott minisztere föolytatott 
egyrészt Krofta csehszlovák 

külügyminiszterrel, másrészt 
Ugo di Sola bucurestii olasz 

meghatalmazott miniszterrel, 

Sir Reginald Hoare angol, Thierry 

francia és Poninski lengyel meghatal- 

mazott miniszterek ugyancsak tegnap 

Petrescua Comnen külügyminiszterrel 

és a többi meghatalmazott miniszter- 
rel értekeztek. 

nemzelközi kérdésekben 
letesen megvitatták mindazokat a 

részleteket, amelyek a kisántántot 
érdeklő kérdésekre vonatkoznak. 

Arra a végső következtetésre ju- 
tottak, hogy minden erőkifejtés- 
sel tovább kell dolgozniok a béke 
és az egyetértés müvei érdeké- 

ben. A kisántánt államok tanácsa 
különös figyelmet szentelt az an- 

gol-olasz egyezménynek, amelyet 
olyan eszköznek tekintenek, mely 
alkalmas a tar tós béke biztositá- 

sára. 

2. Az áltandó tandcs a legala- 
pesabban megvitatta a kisántánt 

! és Magyarország egymás 
közötti viszonyának kérdését. 

fentartja ama óha- 

külügyminiszterek hivatalos 

ját, hogy a folyamatban levő tár- 

gyalásokat folytassák azon eél- 

ból, hogy a megértés és a bizalom 

rendszerét meghonositsák a Duna 
medencéjében. 

3. Az állandó tanács hangoztat- 

ja, hogy tagjai változatlanul hü- 
séges érzelmekkel viseltetnek a 

Népszövetség irányában, Rámu- 
tat arra a nyilatkozatra, amelyet 

a három állam nevében a legutób- 
bi ülésszak alkalmával Románia 

képviselője tett. A kisántánt ál- 
landó tanácsa tudomásul vette a 

Népszövetség következő üléssza- 
kának napirendjét és egyhangu- 
lag hagyta jóvá azt a magatar- 

tást, amit ezen az ülésszakon Ro- 
mánia képviselője fog tanusitani, 

4. Az állandó tanács élénk fi- 
gyelemmel vizsgálta meg a hajó- 

zási rendszer szempontjáboól a 
Dunán teremtett uj helyzetet és 
elismeri, hogy mindazoknak, akik 
eddig a Duna-vidék gazdasági 

kapcsolatainak fejlesztése érdeké 
ben dolgoztak, érdekükben áll er 

kölcsi, anyagi és fechnikai együtt- 
müködésükkel a megfelelő megol 

dást megkeresni. 

5. Az állandó fanács eudomssul 

vette és jóváhagyta a kisántáni 
gazdasági tanácsának Bncuresti 
Ben március 9 és 18 között tar- 
tott tizenegyedik ülésszaka ered 

ményeit. A három külügy 
ter örömmel állapitotta meg, 

a kisántánt gazdasági szerve é 

ről-évre termékenyebb müködést 
fejt ki és ezért elhatároztá ; 

intézkedéseikkel elt : 
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kapcsolatok fejlesztését is. 
6. Az állandó tanács kimondot 

ta, hogy legközelebbi 

szláviai Blédben tartja meg. 
Az állandó tanács hivatalos jelen- 
tésének nyilvánosságra hozatala után 
Pterescu Comnen külögyminiszter nyi 

latkozott a sajtó képviselői előtt és a 
vetkezőket mondotta: 

Az állandó tanács sinaiai ülés- 
szaka ujabb alkalmat jelentett annak 
az igazolására, hogy a kisántánt olyan 
intézmény amelynek erejét és életké- 

pességét sohasem lehetett megcáfolni. 
Nem szabad elfelejteni, hogy 

ezt az erőt mindig a béke és a 

ülésszakát 
1988 augusztusának végén a jugo- 

nemzetközi együttmüködés 
szolgálatába állitjuk, A kisán- 
tánt azonban nemcsak védelmi 

ben dinamikus támadó szerv 
is. 

Sztojadinovics jugoszláv miniszter- 
elnök és külügyminiszter rádióbeszé- 
det mondott, amelyben a következő- 
ket emelte Ei 

- A jjelenlegi összejövetelt, éppen 
ugy mint az előbbieket, a nyilt őszin- 
teség és a jóhiszemüség jellemezte, Az 
emberek közötti barátság és a béke 
ügyét szolgáltuk, 
Beszéde végén őszinte szerencseki- 

eszköz, hanem a béke érdeke 

hogy az állandó tanács ülése ezuttal 

kodója, Carol király Őtelsége iránt. 
Krofta csehszlovák külügyminisz- 

ter szintén rádiószózatot intézett Ro- 

mánia népéhez, amelyben kifejtette, 

is hüen kifejezte a három ország kö- 
zötti aétápo arol kré bölcs és 

nia polikoi és azdtengt ereje nö- 

vekszik és ez megelégedéssel tölti el 
az ország barátait, elsősorban Pedz 

Jugoszláviát és Csehszlovákiát, 

Este félkilence órakor a Foisor-kas- 
télyban Carol király Őfelsége vendé- 

gül látta a külföldi diplomatákat 
Sztojadinovics és Krofta ma pénte- 

vánatait fejezte ki Románia és ural- l ken reggel hagyták el Sinaiat. a ................... ..... *e 

litler csatahajóról nézte végig 
a nápolyi kikötőben a tiszteletére 

rendezett flottagyakorlatot 
Rómában szerdán este a kvirinali 

királyi palotában Hitler német biro- 
dalmi vezérkancellár tiszteletére va- 
csora volt. Ezen Viktor Emánuel 
királyon, valamint Hitleren kivül 
résztvettek az olasz királyné, a sa- 
voyai hercegné, a hesseni herceg és 
hercegné, továbbá az olasz és a német 
miniszterek. Viktor Emánuel király 
pohárköszöntőb mondott, amelyben 
Olaszország nevében üdvözölte Hit- 

lert és 
hangsulyozta az uj Német- 

ország és az uj Olaszország 

szilárd és erős barátságát. 
Ez a barátság most és a jövőben is 

Európa békéjének egyik eszköze. 
Hitler válaszában megköszönte a 

meleg fogadtatást és a vendégszere- 
tetet, amelyben Olaszországban része 

van. Rámutatott az Olaszország és 
Németország közti viszony remdithe- 
tetlenségére. A két ország barátsága 
nemcsak Olaszország és Németország 
biztonságát őrzi, hanem az általános 
békének is garanciája. 
A vacsora után 

Hitler kiséretével a Termini- 
pályaudvarra hajtatott, ahon- 

nan Nápolyba utazott. 
Valamivel később Viktor Emánuel 

király és Mussolini is utrakeltek Ná- 
poly felé Nápolyba érkezve Viktor 
Emánuel a királyi palotába ment, 

ussolini pedig a Cavour páncélos 
cirkáló fedélzetére. Hitler vonata a 

ná elyi pályaudvar előtt állott és a 
avoiéan töltötte az 

póálelőtt tiz árakor a vonat 

ébe ahol felszállottak a 
r páneélos adihajóra. 

ngernagy vezényleté- 

ődötta nagy tenge- 
rat, amelyben 

délután kezdődött a timisoarai ven- 

Délután hat óra előtt a vendégek 
távoztak a Cavour fedélzetéről és a 
nápolyi királyi palotába hajtattak, 

ahol Hitler a trónörököspár vendége 
volt. A nagy tengeri gyakorlat pom- 
páját emelte a ragyogó napsütés és a 
sima tenger. 

A Giornale dltalia irja, hogy Hit- 

ler Nápolyban az olasz haderővel is 

összeköttetésbe került. Az olasz had- 
erő a német haderővel együtt a béke 

biztositására szolgál, 
A berlin: lapok a legnagyobb elra- 

gadtatás hangján irnak a nápolyi 
flottagyakorlatról és Hitler római és 
nápolyi fogadtatásáról. 
e 

Huszonhat holttestet talállak 
egy szállodai szoba padlója alatt 
Dorohoiban a Splendid szállodában. 

amikor az egyik szoba padlóját javi- 

tották, borzalmas leletre bukkantak. 
A padló alatt ugyanis huszonhat 

holttestet találtak elásva. Az ügyész- 

ség és a rendőrség azonnal nyomozást 
kezdett a rejtélyes ügy részleteinek 

kideritésére. A legvalószinübbnek az 
a feltevés látszik, hogy a büntény 

még a háboru alatt történt, amikor is 

számos gazdag ember menekült Do- 
rohoiba és a Splendid szállodában 

szállott meg. Lehetséges, hogy ezeket 
rablógyilkosok ölték halomra és pén- 
züket, valamint értéktárgyaikat elra- 

bolták. A holttesteket az egyik lakat- 

lan szoba padozata alá rejtették és 

homokkal fedték le, aminek követ- 
keztében a hullaszag nem lehetett 
áruló. Az ügyészség több személyi 

beidézett kihallgatás céljából, mert 
most azt akarják megállapitani, hogy 
annak idején kik voltak a szállodai 
személyzet tagjai. 
:: 

Az italmérők nyelvvizsgája 
tegnap délután kezdődött és negyvenkilenc 

vizsgázó jelent meg a bizottság előtt 
A Banatia imtézet második emele- 

egyik tanteremben tegnap 

déglősök és korcsmárosok, valamint a 
zárt palackokban szeszes italt áruló 
füszerkereskedők román nyelvvizsgá- 

ja. A tanári katedrán a vizsgáztató 
bizottság foglalt helyet, Petrovici 

Emil dr. a közvetett adókivetés pénz- 
ügyigazgatója, az elnök és Mircu 

szolgálati főnök, valamint Radosav- 
levici, az italmérési engedélyek osz- 
tályának vezetője mint vizsgáztató 
tag. A vizsgázókat csoportonkint bo- 
csátották be a terembe Az irásbeli 
vizsga alkalmával csak egy vizsgázó 
ülhetett egy padban, nehogy esetleg 
társának tudásával igyekezzék érvé- 

nyesülni. Az egyik csoportnál igy is 

történt kisebb diákcsiny. Az egyik 
vizsgázó nyilván t oot ma- 

dett segéderőt eltanácsolták. Az irás- 
beli vizsga tételét - tiz-tizenöt sort 

- Petrfovici dr. pénzügyigazgató 

mondotta tollba, aki teljes jóindulat 

tal foglalkozott a vizsgázókkal és a 
diktálás közben ejtett kisebb hibákra 
nyomban figyelmeztette 
irásbeli vizsgát a szóbeli vizsza kö 

vette, amelynek folyamán a vizsgázó- 

őket. 

nak néhány sort kellett olvasnia. 
majd több köznapi kérdésre kellett 

költségvetést, válaszolnia, A vizsgára jelentkezett 
negyvenkilenc italmérő a vizsga után 
mosolyogva hagyta el a termet. A 
vizsgáztató bizottság elnökének és 
tagjainak magatartása az érdekeltek 
körében általános megnyugvást kel- 

tett és remélik, hogy a vizsga ered- 
ménye hasonlóan megnyugtató lesz. 

A bizottság nem hirdet ki eredményt, 
hanem a vizsgázókról készitett meg 
jegyzéset a pénzügymi- 

Az 

megfi atalitja és § megszépiti 

néhány másodpere elett KHA 
SANA-ajakruzs és arcpirositó. Aj- 
kának és arcának friss és rózsás 
szinárnyalatot kölcsönöz. 

KHASANA-ajakruzs és a arcs 

pirositó nem szinteledik el Idő - 
viz- és esókállok. A modera 
szinárnyalatok: superb, koralle és 

kermin. Minden szépségtipus szá- 

mára a megfelelő szinárnyalat ! 

Oprea Jen a Kereskedelmi Testüle: 

tek Szövetsége elnökének, vezetésével 

a kereskedők küldöttsége kereste fel 
Tautu Vasile pénzügyi felügyelőt és 
kérte, tegyen sürgős előterjesztést a 

pénzügyminiszteriumban, hogy min 

azokat az italmérőket. akik már a je- 
len törvény megjelenése előtt szerez- 

ték meg italmérési engedélyüket 
mentesitsék a nyelvvizsga alól, vi 

pedig legyen elegendő, hogy ezék szó- 
ban tudják a román nyelvet. Ha az 

italmérő a vizsgán nem felelne 
ugy adjanak számára hat havi elő- 
készületi időt. Kérte azonki 

döttség, hogy a zárt palackok an 

szes italt kimérő szatócsokat és 
szerkereskedőket mentesitsék a 
alól. Tautu pénzügyi felügyelő 

sérte a közbenjárást de ettől függ 
lenül természetesen minden megi 
zett italmérőnek jelentkeznie kell 
vizsgán. A pénzügyi felügyelő felk 
résére a kéreskedelmi testülete 
gyelmeztetik tagjaikat, hogy e 
letéktelen egyének a vizsgzák 

nek biztositása cimén az érdekel 
mérőktől pénzösszegeket kérnek 
yen gzeméea az italmérők 

egyesülelekkel 

Jóváhagyta a miniszter 
Modreanu Rod 

redes, városi főpolgármes s 
la Pavel pénzügyi tamnácsn 
ként megirtuk - Bu 
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Az angol légügyi miniszter távo- 
sát követeli a munkáspárt, A Daily 

ress jelentése szerint az alsóház 

ésén a munkáspárt Swinton lord 
gyi miniszter távozást követeli. 

amberlain miniszterelnök a mumn- 

spárti kifogásokkal szemben azt 

gja hangsulyozni, hogy az angol 

tonai repülés terén elért fejlődés 

esen Kielégitő. 

A Curentul jelentése szerint a ka- 

onai igazságügyi hatóságok folytat- 

ák a vizegalatot a feloszlatott vas- 

rda müködésére vonatkozólag. Ez 

a vizsgálat részben a szervezet terro- 

isztikus tevékenységére vonatkozik, 

ben pedig az egyes állami hatósá- 

k titkos természetü iratainak meg- 

erzésére. Különösen ezen utóbbi, 

már bebizonyitott tevékenység jár- 

t rendkivül sulyos következmé- 

yekkel a mozgalom vezetői, vala- 

/ mint mindazok számára, akik abban 

észtvettek. Azok számára, akik a 

emzetvédelemre vonatkozó adatokat 

erezték be, az uj alkotmány a leg- 

zigorubb szankciókat irja elő. Kiter- 

sztik a vizsgálatot abban az irány- 

A feloszlatott vascárda által választási 

propasdandára elköltött neéyvenhat millió lei 

eredetét vizsgállák a hatósások 

an is, hogy az anyagi alapok hon- 

am származtak, mert ezt nagyon ne- 
aá.0 a 

héz a tagdijakból befolyt jövedelem- 
mel megmagyarázni. Különösen an- 

nak a negyvenhat millió leinek ere- 

detét kutatják, amelyet a volt szer- 

vezet vezetősége a Goga-Cuza-kor- 
mány idején egy hónap alatt válasz- 

tási propagandára elköltött. A vizs- 
gálat során bőséges választási anya- 

got is találtak, amelyet egy idegen 
állam küldött a volt vasgárda számá- 

ra az ország lakossága között való 
szétosztás céljából. A katonai hatósá- 

gok különösen abban az rányban 

Hog az apo 

dött epeeedyas közölt milyen 

összefüggés vamn. 
A bucurestii katonai 

tegnap a volt vasgárda számos 

jának perét tárgyalta. 
... 

ee. 

tövényszék 

tag 

A hollandiai lapok Németország és 

sehszlovákia közötti helyzettel fog- 

Ikoztak, mire a Völkischer Beobach- 

er most rendkivül éles hangon tá- 

nadja a megjelent hirek miatt Hol- 

landiát. Gazdasági megtorlásokat he- 

lyez kilátásba Hollandia ellenm, ha a 

hirek terjesztését nem 
Németország tünrelme 

A francia pénzügyi helyzet, mint 

z utóbbi évek folyamán amnyiszor, 

z utóbbi napokban frankválságot 

idézett elő. Daladier miniszterelnök 

Bonnet pénzügyminiszter erre tár- 

alásokat kezdett a hármas pénz- 

gyi egyezmény két másik aláirójá- 

val, a londoni és washingtoni kormá- 

1 okkal, amelyek beleegyeztek abba, 

hogy a francia kormány császármet 

éshez hasonló operációval véget ves- 

na francia frank ingadozásának és 

tőkemenekülésnek. A tárg gyalások- 

annyi kiszivárgott, hogy a beava- 

ttak frankeladásai nyomán Lon- 

ban és Newyorkban a Írancia 

k a szokottnál is gyengébb irány- 

t mutatott. Daladier miniszterel- 

rádiószózatot intézett a francia 

hez és rámutatott a kormány által 

elért eredményekre. A szíráj- 

megszüntek, a normális munka 

állott, - mondotta - Francia- 

eevv
 

Gazdasági megtorlással 

lenyegeti Németország Hollandiát 

Aláértékelték a francia frankot 

a pénzügyi egyensuly 

megmentése érdekében 

és a hollandiai közvéleménynek meg 

kell értenie, hogy 

ellenkezik Hollandia ama érdekeivel, 

amelyek a német birodalomhoz füzik. 

A két ország közötti gazdasági 

olatok kikerülhetetlen szerepet ját- 

intéz- 

ilyen magatartás 

kap- 

szanak ama védekező jellegü 

kedéseknél, amelyek foganatositására 
Németország készül. 

egyezmények következtében megerő- 
dött. Most meg kell szüntetni a tőke 
menekülését és azt, hogy a frank ál- 

landó támadásokat kénytelen elszen- 

vdni 1ogy a e a 

evelén elyal 
okot. Ezért 

szükségesnek látszik a frank- 

nak uj alapon való rögzitése, 

amely hosszu időkre szól. Az 

egyszer meghatározott árfo- 

evek 

lyamot tartani fogják. 

Mivel a rögzités a frank aláértéke- 

lésével jár, az életfentartási költsé- 

gek emelkedni fognak, de ezt a ter- 

melés és a kivitel fejlesztése bőven 

egenlyege 
Csütörtökön megtörtént a frank 

végleges rögzitése és pedig a fonthoz 

viszonyitva 179-es árfolyamon. En- 

nél alacsonyabbra a iranknak nem 

nemzetköz zi helyzete a londoni 

kisebb belföldi kölesönt bocsát ki 
alacsony kamatláb és rövid visszafi- 

zetési határidő mellett a rögtöni szük- 

ségletek tedezésére, azután kerül 
sorra a nagy hadfelszerelési kölcsön 

kibocsátása. 
Londonban az illetékes körök he- 

lyeslik a francia kormány lépését és 
Washingtonban Morgenthau kincstá- 

ri államtitkár nyilatkozatot adott, 

mely szerint a francia kormány nyilt 

és egyenes lépése alkalmas a lappan- 

gó francia pénzügyi válság megoldá- 

sára. 
A francia kormány lépésének első 

következménye az volt, hogy a fran- 

cia frank lanyha irányzata megszünt. 

A francia kormány nagy frankvásár- 

lásokat eszközölt a londoni tőzsdén, 

viszont Belgium, Hollandia és a Svájc 

nagytőkései kezd- 

Timisoaran 1988 január, február és 

március hónapjaiban 340 születés és 

444 halálozás volt. A született csecse- 

mők közül volt 194 fiu és 148 leány, 

280 törvényes, 4s törvénytelen, 17 uj- 

szülöttet pedig a természetes apa el- 

ismert. A 444 elhalt közül 227 férfi és 

217 nő volt A 444 elhalt közül azon- 

ban csak 389 volt állandó timisoarai 

lakos, a 340 ujszülött közül pedig 

csak B02-nek a szülői állandó timisoa- 

rai lakosok. Ha ezen két utóbbi ada- 

tot öeszehasonlitjuk, megállapitjuk, 

hogy a város lakosságának száma 87 
lélekkel apadt. Nemzetiség szerint a 

németeknél 57, a zsidóknál 26, a szer- 

beknél 6, a bolgároknál és cigányok- 
nál i-1, más nemzetiségüeknél össze- 

sen 6 volt a csökkenés, mig ezzel 

szemben a románoknál és magyatok 

nál 6-6 volt a természetes szaporu- 

A helybeli katonai törvényszék 
tegnap itélkezett me férfi és hat 
nő fölött, akik a vád szerint 1937-ben 

kommunista propagandát tfejtettek 

ki. A vádlottak közül csak nyolc je- 

lott ügyét távollétükben tárgyal 

tönre és huszezer lei pénzbüntetésre, 
Abrahám Bernátot, Illés Ferencet és 

Rotstein Lajost egyenkint öt évi bör- 
tönre és huszezer lei pénzbüntetésre 
itélték. Fehér Annát, Steffel Imrét 

és Simin Terézt, akik szintén nem 

jelentek meg a tárgyaláson egyen- 

kint másfél évi és ötezer 

lei pénzbüntetéssel sujtották. Szat- 
mári Dezső és Florkievitz István 

szabad sülyednie. A Irancia kormány egyenkint hár em évi Fiogházbüntetést 

" 

e.00 

Mommunista vádlottak fölött 
itélkezett a katonai törvényszék 

lent meg a tárgyaláson, mig hét vád- 

A távollevő Gerő istvánt hét évi bör- 

tek, mert attól tartanak, hogy a fran 
cia frank leértékelése maga után von- 

ja a többi nyugati valuta devalvá 

cióját is. Tegnap a londoni tőzsdén 
egymillió font áru arany cserélt gaz- 
dát. 

Ugy a francia, mint az 
amerikai sajtó egyhanguan 

pitja, hogy 

Daladier 

ugyan, de helyes és előrelát- 

hatólag a francia gazdasági 

élet uj virágzását idézi elő. 

angol és 
megálla- 

lépése merész volt 

Nem lehetséges, hogy a francia kor- 
mány által kibocsátandó belföldi köl- 

csönöket tul fogják jegyezni. London 

és Newyork mindenben a franciák se- 
gitségére siet, Azt a hirt, hogy tervbe 

vették a font és dollár leértékelését, 

illetékes körök 
é. ............... 

Tinusoata lAkosságának száma nyolcvanhét 
lelekkel apadt az év első 

három hónapjában 
lat, 

Ez év három első hónapjában Ti- 

miecaran összesen 202 pár kötött há- 

zasságot. Az ujházasok nemzetiségi 
megoszlása a következő volt: román 

80 vőlegény és 55 menyasszony, ma- 
gyar 38 vőlegény és 68 menyasszony, 
német ős vőlegény és 58 menyasz 
szony, szerb 3 vőlegény és ugyanany- 

nyi menyasszony, zsidó 27 vőlegény s 
22 menyasszony, bolgár egy vőlegény 2 

és menyasszony egy sem, nmás nent 
zetiségü vőlegény nem volt, ellenben 

menyasszony egy. A vőlegények kö- 
zött volt 19 özvegy, 28 elvált, a többi 
nőtlen, a menyasszonyok közül 12 öz- 
vegy, 27 elvált, a többi hajadon. Az 

év első három hónapjában végleges 
birósági itéletek alapján 46 válást je- 
gyeztek be az anyakönyvi hivattal- 

ban. 

.......................... 

és tizezer lei pénzbüntetést kaptak. 
Kolumbán Marcellát két évi fogház 
ra és ötezer lei pénzbüntetésne itél 
ték. Galcsik Margitot másfél évi fog- 

házzal és tizezer lei büntetéssel su, 

tották. Hornung Ferenc, Merza 
nos egyenkint egy évi fogházbünte. 

tést és ötezer lei pénzbüntetést kai 

tak, mig Ivascu Mariat és Ünterst 

e évi ogilál 



Nag v Endre 
tegnap dehten hirtelen meghalt 
A magyar irodalomnak és a magyar 

zinpadnak gyásza van, Nagy Endre, 
ismert iró, ujságiró és kabarékon- 

feranszié hatvanegy éves korában teg: 

nmnap délután szivszélhüdés következté: 

n Budapesten hirtelen meghalt. 
agy Endre Nagyszöllősön született, 

Oradeán jogot tanult de hamarosan 
ujságirónak ment. Pályáját Oradean 

kezdte meg mint a Szabadság cimü 
napilap munkatársa,. Egyike volt 
zoknak, akik Ady Endre nagy költői 

tehetségét elsőknek ismerték fel. Né- 
hány évi müködés után Budapestre 

került, ahol haratoan leltünt humo- 

ros irásaival. Ez késztette az egyik 
kabaré tulajdonosát, hogy Nagy En- 

drét konferanszlénak szerződtesse, 
Igen nagy sikere volt és hamarosan 
saját kabarét nyitott. A modern ma- 
gyar kabarénak Nagy Endre volt a 
megteremtőjee Kabarétréftáinak és 
szinpadra alkalmazott jelenmeteinek 

sokasága egy egész könyvtárra rug. 

Irt ezenkivül több egész estér betöltő 
szindarabot is. A háboru utáni évek- 
ben már nem volt saját kabaréja, de 

időnkint azért visszatért a kabaréhoz. 
Mindvégig hü maradt azonban az uj- 

ságiráshoz. 

Négyszeres gyilkosság miatt 
halálbűntetést kért az ügyész 

az asszonyi szörnyetegre 
A bécsi esküdtbiróságon tegnap 

kezdődött a hirhedt Marek Emilné 
szenzációs pere. A vádirat szerint 

Marekmé erős méreggel megölte fér- 
jét, nagynénjét, kislányát és egy 
nála albénletben lakott szabónőt. 
MHzenkivül megkisérelte fiának meg- 

mérgezését is, de a gyermeket az or- 
vosok megmentették. Férjét és lányát 
azért gyilkolta meg, hogy szabadul- 
on tőlük, a nagynénjének az örök- 
ség, a szabónénak pedig egy Marek- 

né javára kötött biztositás miatt kel- 
lett meghalnia. 1936-ban Neumann 
Jenő biztositási ügynökkel szövetke- 
zett, bebiztositotta a lakását, aztán 
fölgyujtotta azt. Ezen azonban rajta- 

vesztettek és mindkettőt letartóztat- 
ták. A vizsgálat során derültek ki 
aztán a gyilkosságok. Az ügyész 
Marekné ellen négyszeres gyilkosság 
és biztositási csalás miatt halálbünte- 

tést kér. Neumann Jenő csak biztosi- 

tási csalás miatt került a biróság elé 
pelee. 

A zsidójavaslat vitája 
megkezdő jdöli tegnap a magyar képviselőházban 
A magyar képviselőház tegnap 

kezdte meg a zsidójavaslat tárgyalá- 
sát. Balogh Gyula előadó ismertette 
a javaslatot. A kérdés sulyos, - mon- 
dotta - mert felvetheti az asszimilá- 

lódott zsidóság önérzetének megbán- 
tását. Azonban a nemzet többsége 

megállapitotta, hogy 
zsidőkérdés van és azért azt 
törvényhozási uton rendezni 
kell, de a rendezésnek tárgyi- 
lagos módon kell végbemenni. 

gadhatatlann hogy a zsidóság tul- 

ságos terjeszkedése veszélyt jelent a 
eresztény lakosság exisztenciájára. 

Azért enmek határt kell szabni, A ja- 
slat nem támadó jellegü és nem 
zságtalan, mert az öt százaléknyi 

zsidóságnak huszszázalékos elhelyezke- 

ketőnet a ál- 
lános vitája, amelynek első szóno- 

yészett Mizől van szó Arról, 
az keyezek által en ér- 

ven képviselője értekezletet 

rendszabályozását, 
vagyonelosztást és az álláshalmozások 

gyar keresztény 
sége bette ezt lehetővé. Reméli, hogy 
a javaslatból nem lesz törvény, mert 
bizik benne, hogy a felsőház, ahol ke- 
resztény föpapok és rajtuk kivül más 
igazságos férfiak élnek, nemm szavaz- 
za azt meg. Kijelentette végül, hogy 
a javaslatot nem fogadja el. 

Eekhardt Tibor, a független kis- 
gazdapárt vezére helyteleniti, hogy 
a kormány a javaslatban nem foglal 
állást a faj és felekezet kérdésében, 

A maga részéről a zsidókér- 
dést faji kérdésnek tartja. 

Helyteleniti, hogy határpontnak az 
1919. évet vették és nem a bevándor- 
lás idejét. mert igy jobban lehetne az 
asszimilálódás megtörténtét megálla- 
pitani. Végül kijelentette, hogy párt- 

ja nevében a javaslatot elfogadja. 

A ház azután a vitát péntekre ha- 
lasztotta. 

Payr Hugó bejelentette, hogy Fes- 
teties Domokos gróf nyilaskeresztes 
párti képviselő nem lehet tagja a ma- 

gyar országgyülésnek, mert nem ma- 

gyar állampolgár. Beterjesztette Fes- 
tetices Domokosnak 1931-ben kelt osz- 
trák állampolgársági bizonyitványát. 

Budapesten a katolikus papság het- 

tartott, 
amelyen követelték a kartellek meg 

az igazságosabb 

megszüntetését. A zsidókérdést szó- 
miális, ezl és v 

lakosság közömbös 

ut P 

A CER VONALAIN csak a vissza- 
utazásra május 19-ig, ha a feluta- 
zás apr. 19-május 9. között történt 

A MÁV VONALAIN Budapestre 
május 9-ig, visszafelé május 1 19-ig 

Vizummentes határátlépés 

Vásárigazolvány egyenként 120 lejért kap- 
hato az Europa utazási iroda és a Wagons 

Lits// Cook oda összes hókjainál 

II abb tö rlések 
az áltan polgársági Estából 

A helybeli első számu járásbiróságon 
Budescu Petru dr, járásbiró ujabban a 
következők törlését rendelte el, mert az 

állampolgárságuk igazolására nem nyuij- 
tottak be iratokat és a kitüzött határidőn 
belül erre nem kértek haladékot: 

Özvegy Hirschler Lajosné, Hirn Mik- 
sa, Huhn József, özvegy Huszár Lajosné 
szüleett Singer Szidónia, özvegy Horo- 
vitz Berta született Heim, özvegy Hu- 

eziakné születeee Lazar Róza, Hirseh 
Feodor, özvegy Hollánder Simonné szüle- 
tett Gaal Vilma, Hirschler Dezső, Hanus 
Kornél, Hiller Béla, Hornung Salamon, 
Hyr László, Hönig Jakab, özvegy Hoff- 
mann Adolíné születete Wurz Anna, 
Hirseh Lépót, Herzberger Sámuel, Hönich 
Sámuel, özvegy Holzer Mihályne szüle- 
tett Menczer Katalin, Hecht Hermanmn, 

Herzberger Ida, Holzer Ferenc, özvegy 
Hollánder Bernátné született Hauser Ró- 
za, Hollánder Szerén, Hollánder Ilona 
Heitler Johanna, özvegy Heitler Kálmán 
né született Weisz Róza, özvegy Herz! Jó. 
zsefné ezületett Herzi Klára, Herschdör- 
fer Erdélyi Kálmán, özvegy Herscehdör. 

fer Pinkászné született Jarmer Mária, öz- 
vegy Haasz Mórné született Weisz Amá- 
lia, özvegy Herczog Ignácné született 

Weisz Neti, Hermann Emánuel, Heksch 
Károly, Hericek György, Höntel Mór, öz. 
vegy Havas Marellné született 
Malvin, Hertzka Fülöp, özvegy 
Zsófia, özvegy Horovitz Sámeln 
tett Sarman Hona, Hoffmann e 
vegy Heller Jakabné született Löwinger 
Lujza, özvegy Holz 

talin Reisz, Heime 1 

Józsefné született 
Sehwartz Franciska, özvegy Ha 

Jakobovits Adolf, Jermovita Márk, Judo, 
vite Tusi, Jakobi Vera, Izrael Izidor, 
Jermovits Sámuel, özvegy Illés Károly 
született Klein Regina, Íritz Lajos Li t 
Uzsák, Jenő, özvegy Illés Gergelyné sz 
letett Klein Margit, Iritz Sándor, Justi 
Sándor, John Miksa, Julius Dezső 
ger János. 

A névsor közlését folytatjuk. A 
seket azok elkészülte után közsz 
kifüggesztik a városházán és a 
ellen a kifüggesztéstől számitott 
belül lehet kifogást bejelente 

Legujabb sport 
A ROMáN VAÁLOGATOTT 

LEHENGERELTE 
A PHÖBUS CSAPATAÁT 

A román válogatott csapat tegna 
után utolsó edzőmérkőzésén a bud 
ö ellen fölényesen győzöt 

hagyszerü játékot, aki négy 

mig Bodola, Kovács és Farátl 
gólt rugtak. A magyar csapat z 
Béki volt a szerzője. A válogato 
kosok közül elsősorban Binde: 
emelkedett ki, de Bodola, 

Popescu Gica és vintila is nagy 
játszottak, 

anepélves r 



AJUSZ 

Hirek 
Földi siralomházzá 

hkarta ftenni a világot 

Jansen Cornelius halálának há- 
omszáz éves fordulója van ma. 

638 május 6-án hunyta le örök álom- 

szemeit a kérlelhetetlenül szigoru lö- 

eni hittanár, aki földi siralomházzá 

karta tenni a maga korában az egész vi- 

igot. Ő a predesztináció tanát akarta 

á tenni az egész életben, amely szerint 

ba minden jószándék és derék törek- 

, a földi halandónak nincsen szabad 

karata, mert sorsát és utját az eleve el- 

endelés határozza meg. Kalvin tanát te
t- 

e a legridegebben magáévá, hogy Ieten 

iz emberek egy részét örök időtől fogva
 

iválasztotta az üdvre, a másik résznek 

edig okvetlenül elkárhoznia kell. Ez a 

emény elmélet több teológiai fegyvertár- 

t is szerzett Jansen számára, őt még a 

. szabadszellemü Franciaországban is 

adtak követől, különösen a mélységes 

llemü Pascal, aki leveleiben sikra 

t ezen nézetért. Annál nagyobb volt 

onban a megrendülés a jámbor hivek 

körében, akik üdvüket látták ilyen módon 

szélyeztetve. Ebben az időben ugyanis 

y és mélységes volt a hit, nem volt 

hát csoda a széles tömegek elrémülése 

ől, hogy elveszitsék, ami számukra a 

zfőbb jó volt, a tulvilági boldogságot, E 

orongatott lelkeknek a jezsuiták jöttek 

gitségükre, hogy nyugalmat teremtse- 

k iemét a feldult remegő szivekben. 

évesen megtámadták azt az irányzatot, 

melyet a janzenizmus képviselt és he- 

ettesitették azt a Bársony Ut elméleté- 

vel. Mi tulajdonképpen a Bársony Ut? 

Hogy Isten teremtményei bizalommal ha- 

Hadjanak az élet utján. Ha jóakarattal és 

szeretettel munkáljuk életünk művét, 
nem kell1 félnünk a pokol borzalmaitól és 

godtan nézhetünk utolsó óránk elé, 

ert az fog itélkezni fölöttünk, aki ben- 

ünket teremtett. Igenis, az akarat és a 

szándék minden, De vannak viszont 

atok, amelyek tényleg gyengék, min- 

szándékuk ellenére is bünbe sodród- 

ak korlátolt cselekvő képességük 

án. Az ilyeneknek sem kell félniök, 

em helyezzék magukat egy erősebb 

ölcsi akarat gyámsága alá. Ha szün. 

enül egy kiváló pap, vagy akár világi 

niség bölcs irányitását követik, ugy 

l plébánia van világszerte, mintegy 

ezer hivővel. 

i látogatása. 

tása alkalmával nagyméretü ka 

k Londonba. 

Müűsoros táncestély. 

akor a 

egybekötöti 

nmitől sem kell tartaniok. Ez a Bár- 

y Ut a gyengébbek számára. A jezsui- 

azonban nemcsak meggyőzési fegyve- 

el küzdöttek, hanem erősebb eszközök. 

is. Jelentésük alapján VIII Orbán 

pa 1642-ben bullájában átokkal sujtot- 

Jansen doktrináját, Lassanként aztán 

et vesztett ez az ijesztő elmélet, de 

ma, háromszáz évvel Jansen halála 

án sem hunyt ki teljesen ez a nézet, 

mert még most is körülbelül husz janze- 

- Az angol királyi pár franciaor- 
g VI. György angol 

rály Erzsébet királyné társaságában 

junius 26-án Párisba utazik és junius 

ig marad Franciaországban. A ki- 

yi párt Halifax külügyminiszter is 

ciséri, Párisban az angol királyi pár 

ai ünnepséget rendeznek. György 

ály és felesége Párisból Villiers 

tioneauxba utaznak, ahol részt- 

znek a francia-angol emlékmü le- 

A Turul-eipő 

alkalmazottainak Vulturul-kultur. 
te szombaton. május 7-én este fél- 

örgyár vendéglélében 
táncestélyt rendez 

keretében énekek és egyfelvo- 

- A törvénykezés nyári szünete. 

Őfelsége Carol király aláirta a biról 

kar szervezésére vonatkozó törvényt 

módosító rendelettörvényt, amely sze- 

rint a törvénykezés nyári szünete jü 

Hus 15-én kezdődik és két hónapig 

tart. Az idén a szeptember 1-15 nap- 

jaira kitüzött tárgyalásokat hivatal 
ból julius 1i-15-re hozzák előre. 

- Bratu tanár lemondott a jasii 

egyetem rektorátusáról. Bratu Traian 

a jasii egyetem rektora betegségére 

és kimerültségére hivatkozva benyuj- 

totta lemondását. A rektori hivatal 

a lemondást továbbitotta a közokta- 

tásügyi miniszteriumba. 

- Májusi havazás, Tegnap reggel nap- 

sütés volt, amelyet csakhamar borulás 

követett. Tiz órakor jégeső volt, amelyet 

napsütés követett, Délután zápor volt 

Délelőtt féltizenegykor hat, délután fél-: 

négykor tz fok meleg volt. Ugyanakkor 

Bucurestiben nyolc fok meleget mutatott 

a hőmérő, Sinaiaban a szerdáról csütör- 

fökre virradó éjjel megeredt a havazás 

és reggelre tiz centiméter magas hó boris 

tott mindent, A táj teljesen télies külsőt 

öltött. Csütörtökön az egész Prahova- 

völgyben havazott. Vánható időjárás má- 

ra. változó felhőzet, gyenge északi szél. 

a hőmérséklet változatlan, sok helyen t0- 

vábbi eső, a hegyekben és az ország 

északi részén éjjeli fagy. 
Z Az első kerületi katolikus plébá 

nia vezetését a jezsuita rend veszi át. 

Ismeretes a püspöki hivatalnak az a 

terve, hogy az első kerületi plébánia 

vezetését a jezsuitarendnek adja át. 

Erre vonatkozólag a püspöki főható- 

ság és a rend vezetősége között a tár- 

gyalások befejeződtek és a plébánia 

átadására még a nyáron, vagy pedig 

az ősz folyamán kerül a sor. Pacha 

AÁgoston megyés püspök mostani ró- 

mai látogatása során a pápai szent- 

szék hozzájárulását kéri a plébániá 

nak a jezsulták vezetésére való át 

adásához. 
- Személyi változások a városi állat. 

orvosi hivatal vezetésében. Tirbu 

Gheorghe állategészségügyi felügyelő 

városi főállatorvos - mint ismeretes - 

a müködés korhatár elérése és harminc- 

hat szolgálati év után nyugalomba vo- 

nult. Az uj városi főállatorvog Oristea 

Vasile dr, lesz, akit Sibiuból helyeztek 

Timisoarára. Cristea Vasile dr, a napok- 

ban veszi át hivatalát Tirbu Gheorgihe 

felügyelőtől. A közel jövőben a városi 

állategészségügyi hivatal egy másik tag- 

ja, Sokorói Ferenc állatorvos is nyuga- 

lomba vonul. Sokorói harminc esztendeje 

áll Timisoara város szolgálatában. Lelki- 

ismeretes szolgálattételével ugy felebb- 

való, elismerését, mint a közönség meg- 

becsülését megszerezte magának. Sokoról 

már benyujtotta nyugdijaztatása iránti 

kérvényét és augusztus elsején válik meg 

hivatalától. 

Helyreállott a vasuti forgalom. 
A nagy felhőszakadás és árviz - 
mint megirtuk - a banati vasuti 

forgalomban is zavarokat idézett elő. 
Az oravitai vonalon Cacoveni és Co- 
moriste, a Lugoj-buziasi vonalon 
Sinia és Capad, valamint Resitán a 
felső és alsó pályaudvar között a viz 

annyira ellepte a pályát, hogy a vo 

natok nem közlekedhettek. Tegnapra 

a viz visszahuzódott és a notmális - 

. 
= A hitelélet ujjászervezése. 

mániai bankok kküldötten a főváros- 

A ro 

ban tegnap értekezletet tartottak 
amelyen a hitel ujjászervezését vitat- 

ták meg. Ez a program az ország gaz 

daságának nélkülözhetetlen olcsó hi- 

tel megvalósitását és az ország bank- 

hálózatának ujjászervezését tartal- 

mazza. Főpontjai között szerepel a 

szövetkezeti tevékenység ujjászerve- 

zése is, hogy megszilátditsák a köz 

ségekben a szövetkeezti mozgalmat és 

a falvakat olcsó hitellel lássák el. 

- A jugoszláviai katolikus tisztvi- 

selők az eucharisztikus kongresszu- 

son. Belgrádi jelentés ezerint Koro 

sec jugoszláv belügyminiszter, aki a 

Sinaiaban levő Sztojadinovics minsz 

terelnököt helyettesiti, megengedte 

hogy a jugoszláviai állami és egyéb 

katolikus vallásu közt sztviselők részt 

vehessenek a budapesti euchariszti 

kus kongresszuson és annak idejére 

szabadeágot kapjanak. 
- Bezeran Milutin halála. Bezeran Mi- 

lutin nyugalmazott vármegyei jegyző 

hatvankilenc éves korában meghalt Az 

elhunyt nemcsak városunkban, hanem az 

egész vármegyében közbecsülésnek ör- 

vendett Főreáliskolai tanulmányainak 

befejezése után megyei szolgálatba lépett 

és évtizedeken át mintaképe volt a lelki 

ismeretes és pontos tisztviselőnek. A há- 

boruba mint hadnagy vonult be és mint 

kapitány szerelt le. Ujból elfoglalta hiva. 

talát és az elsők között volt azon tisztviz 
gelőknek, akik kitünően megtanulták a 

román irodalm, nyelvet. Szorgalma és 

érdemei eliemeréseül a király Öfelsége a 

Román Koronarenddel tüntette ki. Ki- 

lenc esztendő előtt, hatvanadik életévé- 

nek betöltése után vonult nyugalomba. 

Szombaton hirtelen rosszul lett és bár 
műtétet is hajtottak végre rajta, életét 
nem tudták megmenteni. Halálát gyászol- 

ja özvegye született Szüszmann Regima, 

akivel negyvennégy éven keresztül élt 

boldog házasságban, három fivére: Beze- 

ran György nyugalmazott megyei lő 

számtanácsos, Bezeran Adolt budapesti 

kereskedő és Bezeran Gyula bécsi magán 
tisztviselő, valamint nagyszámu rokon- 
ság. Temetése református szertartás sze 
rint szombaton, május 7-én délután 5 óra. 
kor megy végbe a második kerületi tes 
metőbenn 

- Az idén kevesebb zsidó vándo- 
rolhat ki Palesztinába, mint tavaly. 
Az idén április és szeptember között 

az angol főbiztos rendelete értelmé- 
ben kétezer zsidóval kevesebb vándo- 
rolhat ki Palesztinába, mint tavaly. 
Tegnap Haifaban kivégezték Musz- 

tafa Hindanyen aral terroristát, akit 

forgalom ujra helyreállott. 

Köszön 

özv. 

reggeliz tartó tánc következik, 
igjátékok kerülnek előadásra 

etnyilvánítás: 

Mindazoknak, akik felelthetetlen drága édesanyánk 

szül. Löwinger Katalin 

temetésén résztvettek, fájdalmunkat részvétük nyilvánitásával enyhit
eni igye- 

keztek és koporsójára virágot hel,eztek el, 

halálos itélettel. 

jösne 
ezuton mondunk hálás köszönetet 

az egész világon hires név, 

ipari termékeknek, ujgyártási rekordot állitott fel: 

a modermn termelés legkiválóbb gummijai - pneu- 

terrorcselekmények miatt sujtottak 

elismert garanciája az 

matikok és tömlők. 

A Bata gummik vezérképviselete Romániában: 

SONAP s. A. R. 
Bucuresti - Str. Alex. Lahovary 14 - Telefon 5-2584 

-A tanárnők nyujtsanak jó példát a 
diáklányoknak, A közoktatásügyi mi- 
nisztérium köriratban felhivta a leány- 
középiskolák igazgatónőnek figyelmét 
arra, hogy az utóbbi időben több esetet 

jelentetteg a minisztériumnmak, amely sze- 

tint a tanárnők olyan öltözetben jelen- 

nek meg a diáklányok előtt és olyan a 

magav seletük. amely nem egyeztethető 

össze hivatásukkal Ezért az egyes isko- 

lák igazgatónőinek figyelmeztetniök kell 

a tanárnőket, hogy ugy viselkedésükben, 
mint öltözködésükben őrizzék meg azt az 

Hllendősége és józanságot, amire hiva 

tásuk őket kötelezi, Az igazgatók és igaz- 
gatónők kötelesek jelenteni azokat az 

eseteket, amikor a tanerők a remdeletet 

megszegik. 

- A budapesti rendőrség politikai 
osztályának uj vezetője. Budapesti 

jelentés szerint Éliássy főkapitány a 
szabadságra ment Hetényi Imre fő- 

kapitány helyett za államrendőrség 
politikai osztályának vezetésével 

Bártfay Ernő dr, rendőrfőtanácsost 
bzta meg. 
- Féltékenységből vitriolos merényle- 

tet követett el Vogel Elza huszonhét éves 
helybeli lakosnő Retiezan Anmna vetély- 
társnője ellen. A megámadott nő idejiében 
félreforditotta arcát és a folyadék csak 
könnyebb sérüléseket okozott, A reudőr 
ségi vizsgálat megindult. 

- Amerika hajlandó fegyvert szál 

ltani a köztársasági Spanyolország- 
nak. A New York Timegs azt a szen- 
zációs hirt közli, hogy Amerika sza- 
baddá teszi a spanyol köztársasági 

kormány számára a fegyverszállitást. 

A terv több szenátor részéről merült 
fel, akik erre vonatkozólag javaslatot 
készülnek tenni a ezenátusban. A 
Fehér Ház köreiből származó megbiz 
ható értesülések szerint a tervhez 

Roosevelt elnök is hozzájárul. 
- Veszett kutya garázdálkodásai 

Fratelián nagy riadalmat keltett teg- 
nap egy veszett kutya, amely meg 
harapta Cris Ana tiz esztendős kis- 
lányt, ezenkivül több kutyát is meg- 
mart. A veszett ebet sikerült Abru- 
dan Teodor nrendőrnek revolverrel 
agyonlőni. 
............................ 

- Elrontott gyomornál és az ezzel ösz- 
szefüggő bélzavarok, felfuvódás, émel 
gés, homlokfájás, láz, hányás, hasmen 
vagy székszorulás eseteiben már egy po- 
hár természetes „Ferenc József" keserü 
viz is igen gyorsan, biztosan és kelleme 

sen tisztitja ki az emésztés utjalt. Kér- 
dezze meg orvosát, 

- Pénzhamisitó cigányok p 
megbüntetése. Campian loan, Co 
Traian, Covaci Ioan, Covaci 
ghe és Covaci loan II. cigány 
elmult évben megjelentek az 
Lugoj környéki községben 
gazdától tizenötezer leit csalt 
hamispénz előállitására. 
ség azonban tudomást 
hamisításról és az 

A gyászoló csaláad. 



A villanytelep áramtermelése. 

Timisoara város villanytelepe ez év 

márciusában 2,210.401 kilowatt vil- 

lanyáramot termelt, ezenkivül 6280 
kilowattot a Gyapjuipar villanytele- 
péről vett át. A városi villanytelep 
márciusban 1,638.608 kiló kőszenet és 

157.054 kiló fát használt föl a villany- 

áram termelésénél. 

UÜUi lengyel nagykövet Rómában, 

Wysocki Alfréd. Lengyelország római 

nagykövete nyugdijazását kérte. Helyébe 

Wieniawa Dlugosovski tábornokot nevez- 

ték ki nj nagyköv etnek, 

Román orvostanár előadása Ber- 

linben. Danielopolu orvostanár Ber- 
linben a német orvosok szövetségének 

rendezésében előadást tartott a sziv 

megbetegedéseiről, Az előadáson Dju- 
vara Mircea, berlini román meghatal- 

mazott miniszter és felesége is meg- 

jelent. Danielopolu tanárt a német or- 

vosok szövetsége levelező tagjának 
nevezték ki. 

Ha belei el vannak dugulva és gyom- 

ra ressz, ugy folyamodjék azonnal a te 

mészetes „Ferenc Józsei" keserüv 
mert ez már csekély, alig egy pohárnyi 
mennyiségben is gyorsan, biztcsan és 

mindig kellemesen tisztija ki az emész- 
tés utjait s jó étvágyat és friss közérze- 
tet teremt Kérdezze meg orvosát, 

TDéic 
Dollárhercegnők külföldi házassagait 

megszigoritják és nem engedik ki a milliós 
vagyonokat Európaba 

Amerikában felvetődöt, a kérdés, vaj- 
jon megengedhető-e a dollánmillióknak 
Amerikából való kivitele házasságok ré- 
vén? Amerika sem áll olyan jól, hogy a 
szeszélyes dollárhercegnők e büne fölött 
elnézzen és azt megbocsássa. Az amerikai 
milliomosleányok egy leggazdagabbja, 
Louise Carnegie Miller, az acélk rály 
unckája. augusztusban egy skóthoz megy 
feleségül Az átlagamerikaiak körében 
emiatt nagy a felháborodás és ez a jelszó 
divatozik: a nőt odaadjuk, de a dollároka, 
nem engedjük elvinn az országból! Ami 
pénzt Andraw Carnegie, ez a csodálatos 
üzletember összegyüjtött, egyes nagyobb 
adományokat leszá itva, örököseinek ju- 
tott, akik már nem vállalják a vagyonnal 
járó hazafias felelősséget, mert valósá- 
gos mán fejlődött az amerikai vagyo. 
noknak külföldre való kivitele. A dollár- 
hercegnők külföldiekkel kötött házasság 
folytán kereken 288 millió dollár vándo- 
rolt ki az orszagból s miután a hölgyek 
csakhamar elváltak férjeiktől, mindössze 
28 millió került vi arra a helyre, ahol 
a vagyonokat sze dolges amerikai 
munkásemberek gyüjtötték. 
Miss Anna Gould, az elhunyt pénzfeje- 

delem leánya 17 millió dollárt vont ki 
készpénzben az amerikai üzleti forgalom- 
ból. Hurópába vitte a pénzt, 

ga 

y 

Barbara 

sri 

Huttos, a Wodworthaemilliók örököse, 

rangkórságból előbb a hozományvadász 

Mdivani herceg felesége lett, válás után 

pedig Haugwitz-Reventloev dán grófhoz 

ment feleségül s 45 millió dollár heozo- 

mányt vitt k Amerikából, Felvette férje 

állampolgárságát s még a szokásos va. 

gyonadót sem fizette be. Emlékezetes 
Edith Rockefellernek egy svájci lovász- 
mesferrel kötött házassága, amelynek so- 

rán többmillió dollár hajózott át az óceáz 
non A kimutatás utolsó helyén Mrs. 

Simpsont (Wallys Spemcert), a baltimorei 

szépséget. a mai windsori hercegnét em- 

litik Wallys „beleházasodott" a külföldi 

vagyonba és az egyetlen, aki amerkai 

vagyonát nem külföldön költi el. Példa- 

képpen állitják oda a hercegnét az ame- 

rikai gazdag lányoknak, aki hirből sem 
ismerik a hazaf ságot és pénzüket szem- 

rebbenés nélkül viszig külföldre s meg- 
röviditik ezáltal az Egyesült-Allamok üz 
leti tőkegazdálkodását. 

Az amerikai tömegek most arra ké- 
szülnek, hoegy bármiféle módon is, de 
megakadályozzák, hogy amerikai dollár- 

hercegnők abban az esetben, ha minden. 

áron kékvérü európaiakra vágymak, ezt az 

amerika közvagyon óriási részével fizes- 
sék meg. 

- Hetes ikrek. Havanna jelentések 
szerint Oriente tartományban, Bayamoin 

községben Casanova Raffaella asszony 

hetes ikmeket szült. Mind a hét csecsemő 

a legjobb egészségnek örvend, 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

- rüzvész pusztitott el egy fran- 
cia gőzhajót. A Lafayette gőzhajón, 
amely Franciaország egyik legszebb 
utasszállitó hajója, Le Havre kikötő- 
jében tüz ütött ki. A hajó teljesen a 
lángok martaléka lett. A huszonhat- 
ezer tonnás hajó amelyet 1929-ben 
bocsátottak vizre, több mint ezer utast 

- A Párisi Divat májusi száma gazdag 
tartalommal jelent meg A divatoldala- 
kon - többek között - népies himzésü 
nyáni toalettek. menyasszonyi ruhák, cél- 
szerü strandruhák és szép gyermekruhák 
váltakoznak. Az irodalmi oldalak pedig 
ezuttal még a szokottnál is tartalmasab- 
bak Folytatásos regény, remek novellák. 
kacagtató humoreszkek, oktató-tanitó ér- 
tékes cikkek szórakoztatják a Párisi Di- 

Zsufolt házak gyönyörködnek a 

SCALA-moziban 
MARLENE DIEIRICH 
és ROBERI DONAT 

Alexandra 
gróinő 

nagy világtilmben, mely icazi 
élmény és tökéletes művészet 
Jegyetővétel mindepnapd u 
2 órától, vasárnap 11-től 

........ 
-A városi cselédotthon - mint ann 
idején jelentettük - három évi fennál 
után január elsején megszünt, A me 
szünés azonban nem végleges, mert a vá 
ros ujjászervez, az intézményt és azt mál 
a legközelebbi hónapokban ujból me 
nyitja. 

* Jégszekrények és fagylaltgépel 
háztartási cikkek, valamint számta 
lan vasáru olcsón kapható Scherte 
Ottó vaskereskedéshen, Timisoara, 1 
kerület. 
- A biztos haláj elől a folyóba ugroti! 

Kovács János lugoji munkást a Iugoj 
vasuti hid közepén érte utol az egyik mo 
torcsvonat Az elgázolástól ugy menekül 
meg, hogy hirtelen elhatározással tiz mé 
teres magasból beugrott a Timis-folyóba : 
Az ugrás sikerült, mert csupán kisebl 
sérüléseket szenvedett és jéghideg fürdő 
vel „uszta" meg a balesetet, 

Halló! 

Kertmegnyitó 

Illésnél 
Ronafon 

Zenét a jónevü Brodwey-Jazz szolgáltatja 
szombat és vasárnap. szállitott. 

xzrz 

gedmény 

Irta: CSAKY MARGI 
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Valami rossz italt tettek eléje, de az átázott em- 
bernek izlett. Látszólag minden célzatosság nélkül, 
mintha merő udvariasság lenne, koccintott az öreg 
felé s halkan, hogy senki meg nem hallhatta, mon- 
dotta: 
- Cott mit uns. 
Az öreg szemügyre vette asztaltársát, Ő is ivott, 

valamit mondott alig érthető halk szóval, amire vala- 
mi választ kapott. Akkor az öreg felkelt, futólagosan, 
felületesen odaért kalapja szegletehez, mintha valami 
köszönésféléig erőltetné magát s elment. 

Nemsokára az ázott vendég szintén elment. Der- 
kel, mert ő volt a jövevény, künn megállott, nehány 
pillanatig tétovázott, mert nem tudta merre menjen, 
midőn egy rozoga konflis állott meg nem messze 
tőle s abból egy halk hivó hang szólott. 

Derkel beszállott. Az öreg halász volt a kocsiban. 
Nem váltottak szót, csak döcögtek a rosszulvilágitot! 
uton. Egy sikátorszerü utcán lehajtott a tengerpartra 
s ott leszálltak. 
Majd fizetek, Johnn - mondotta az öreg halász 

s mentek. A parton eloldott egy rozoga csólnakot, 
beszálltak s az öreg a lapátokhoz ült. 

- Hát ez nem valami nagyszerü munka, - mor- 
fondirozott Derkel, de asz öreg nem sokat látszott 

törődni annak véleményével, egyhanguan evezet! 

tovább. Az eső még szaporán esett, szél is volt bő. 

ven s a szerencsétlen alkotmány bizony nem valami 
gyorsan haladt. 

Már vagy feélórája evezhettek, midén az öreg ha- 
lász bevonta az evezőket. 

Most nem kell felni, hogy valakivel találko- 
zunk, - mondotta s egy ügyesen elrejtve beépitett, 

szinte zajtalan járó finom motori inditott meg. A tá- 
kolmány most szinte repülni létszott. 

Legalább negyven kiléméteres sebesség, - 
ta meg Derkel. 

agy háromnegyed órai száguldás után megszé- 
lt a szófukar öreg: 
Ahol vannak! 
Derkel a jelzett irány felé nezett, de semmit sem 

is az öred megmagyarázta, hogy az időn- 
nő halvány kek fény az általuk keresett 

, 

német buvárhajó. 

Most már percek alatt ott voltak. Amint a motor- 
csónak megérkezett, a buvárhajó lassan kiemelke- 
dett a vizből, Derkel fedélzetre ugrott, két matróz 
bujt elő a szükreszabott most kinyiló bejáraton, azok 
nyomában egy izzadt arcu félmeztelen ember: a ka- 
pitány. Derkel katonásan jelentkezett. 
- CGratulálok főhadnagy ur, nagyszerü munka 

volt - mondotta, megfordult s kérte Derkelt, hogy 
kövesse. Gyorsan lementek a szük, kerek lejáraton. A 
buvárhajóban rettentő hőségben, szinte fullasztó at- 
moszférában, majdnem teljesen meztelenül végezte 
munkáját a személyzet. 

Derkel és a kapitány beléptek egy szük fülkébe, 
ott egy kis asztalkán valami iratot olvastak át gyor- 
san, egy jegyzőkönyvet irtak alaá s máris siettek ki- 
fele. A fedélzeten egy bajtársi kézszoritás, katonás, 
rövid elköszönés s Derkel ügyes mozdulattal ugrot! 
be a halászbárkába az öreg halász mellé. 

Az eső közben megállott, szel sem korbácsolta a 
tenger vizét s legfőbb ideje volt, hogy utnak indul- 
janak. 

A tengeralattjáró lejárójának fedele ebben a pil- 
lanatban záródott be, néhány pillanat s merülni kez- 
dett. 

Derkel, gyönyörrel, szivében büszkeséggel nézte 
a lassan alámerülő tengeralattjárót, a néemetek ked- 

venc harcieszközét. Begyujtották motorjukat, teljes 
sebességgel északnyugati irányt vettek, nem Dower 
nek, hanem éppen ellenkező irányba haladva. 

- Hova megyünk, bajtárs? - kerdezte Derkel az 
öregtől, mert nem tudta elképzelni, hogy mit akarhat. 

- Kerülőt kell tennünk, mert azon az uton köny- 
nyen találkozhatnánk kellemetlen emberekkel. Nem 
jó mindig egyazon uton járni, - mondotta. 

Aztán már beszédesebb lett s elmesélte, hogy 
ilyen utjai alkalmával mindig előre kigondolja merre 

térjen vissza. 

Egy kis szigetecske mellett huztak el. Az öreg le- 
állitotta a motort, evezőt vett kezépe s egészen a 

part melle evezett. Egy helyt utat tört csónakjával a 
nádasba, megállottak. Nagy volt Derkel meglepeté- 
se, mikor megpillantott egy másik csoónakot, pontos 

hasonmása az övéiknek. Az öreg átugrott a másikba, 
intett Derkelnek, hogy kövesse péeldáját. A régi he- 
lyébe belökték a motorosat s miként jöttek, mentek 
vissza, ki a tengerre. Otit az öred Derkel Kezébe is 

nyomott egy evezőt. 
- Ennek nincs motlorja - magyarázia - nehe- 

rebben haladunk, de talán a fejünket mentjük mea 
az éltal 

Ön engedte szabadon és . őszintén mondva 

RONAT, Sír. Radu Roseti 41. 

Derkel szólni sem tudott az ámulattól, nem tétele- 
zett fel az öregtől ennyi józan előrelátást. Vén róka, 
gondolta s az jutott eszébe, milyen jo lenne, ha ő is 
minden munkáját ilyen gondosan, aprólékosan kidol- 
gozná. ; 

Hajnalodott, az esős, zivataros éjszakát cerüs 
hajnal követte. Jóval Dower alatt két szorgalmas 
halász már tekintélyes zsákmánnyal tért vissza utjá- 
ról. A többi halász, mert közben seregesen mentek 
ki a halász bárkák, kevesebb eredménnyel dicseked 
hetett. ! 
- Persze a ravasz Bull már megint megérezte, 

hogy mikor áll be a jó idő, - mondották nem kis 
irigységgel. ; 

STIMSONEK ROSSZ BŐRBEN 
Stimsonnak rég voltak oly kellemetlen napjal, 

mint most, hogy a vakmerő kémkedés megtörtént. 
Ezen erődités titkaira az angol admiralitás oly félté- 
kenyen örködött, hogy még a szolgálati személyzetet 
is megfigyeltette az Intelligens Service embereivel. 
A nyomozást rendkivül megnehezitette, hogy nem 
volt szabad a dolognak kitudódnia, éppen a hadiflot 
ta presztizsének érdekében. 

Fontos éllamérdek füződött ahhoz, hogy a titok 
ki ne robbanjon, mert tartani lehetett attól, hogy a 
beigért s oly epedve várt nagy amerikai segitség 
elmarad, ha az angol flotta presztizsén csorba esik. 

A csapatszállitásokat eddig is csak nagy vesztesé: 
gekkel lehetett lebonyolitani dacára a brit flotta 
számbeli fölényének, mert a német buvárhajók állan- 
dóan komoly veszélyt jelentettek a csapat és anyag 
szállitó hajók számára s tudva volt, hogy egy netáni 
sulyos tengeri vereség fatálissá válhatna Angliára 
nézve. 

Már két napja folyt a lázas nyomozás. Stimson 
elnyütt, fáradt arca arról tanuskodott, hogy e két nap 
rengeteg gondban gyötrődött. Könnyen állásápba ke-: 
rülhetett, jól tudta. Azt a holland nőt, kit a várövben 

találtak, szabadon kellett engednie. Nem tudott elle- 
ne semmit sem felhozni. 

Türelmetlenül csengetett. Dawis, a titkár jött be, 
nem éppen örvendő arccal. Stimson ráförmedt: 
- Üljön le! Majd kis szünet után, már valam 

higadttabban, kérdezte: 

- Mondja Dawis, hol találon meg a maga szé 
holland hölgyét? 
- Kérem.. főnök. . én igazán nem tudh 

is volt más választása. El kellett engedni... 

(Folyt. köv.) 



Pilanatfelvételek a héttőn este záruló 

Budapesti Nemzetközi Vásárról 

inek rövid az ideje, az a vásár- 

csak a legérdekesebb részleteit 

rja egy-egy pillanatra megtekin- 

Utmutatója a tömeg, amely ott 

lyüzsög a legsürübben, ahol a legna- 

obb szenzációk vannak. Bréma ki- 

ő város miniatür mása .. . Vona- 

robognak a parányi imeken, ha- 

ók siklanak a viz tükrén, gózdaruk 

bölnek, ott dübörög a világkikötő 

gész eleven élete az ámuló szem 

lőtt, Abesszinia déli gyümölcse, ter- 

nényei az abesszinek primitiv fegy 

rerei és remekbe készült népmüvésze- 

bőr- és vesszőből fonott disztár- 

ai az olasz pavillonban. Óriási di- 

trevü szinház. Meseszép manneke- 

enm tündérszép ruhacsodák. A né 

özönség hölgytagjai válogató és 

biráló izgalmukban csaknem elájul 

nak a gyönyörüségtől. Hatalmas ven- 

déglő, az, amelyik a párisi kiállitáson 

az egész világot meghóditotta a ma 

gyar konyhának. 

Fenn az égen gépmadár huz el. sé 

lülről. Itt lenn a kiállitott legfantasz- 

tikusabb repülőgépesodákat bámuljuk. 

Az Iparcsarnokban a nehézsuülyu gép- 

kolosszusok dübörögnek. Amott a 

fény és hang kapott pavillont: millió 

szinekben felvillanó fényeket ismer 

itt meg a néző és azt, hogy hogyan 
lesz a rádió elektromos hullámjából 

hang. A szédületes versenyben min- 

denki tudásának és munkája eredmé- 

nyének legjavát adja. A vásár vissza- 

vonhatatlanul május 9-én, este hét 
órakor zárul, 

ADOELŐREFIZETÉS UTÁN ADOTT 

DVEZMÉNYEK. A fizetési pénzügy- 

azgatóság felhivja az adózók tigyelmét, 

gy az, aki egész évi egyenes adóját az 

negyedévben kifizeti, hét százalékos 

őleirásban részesül és ugyanilyen ked. 

zményt kapnak, akik az örökösödési 

ót negyvenöt napon belül fizetik, Azok, 

ik a negyedév első negyvenöt napjának 

jelen esetben május 15-is kifize- 

összes egyenes adóikat, a pótadókkal 

af0n] utadóval együtt öt százalékos kedvez. 

ményben részesülnek. 

A város területén levő háziállatok. 

rosi állatorvosi hivatal most fe- 

zte be a Timisoara város területén 

ő háziállatok összeszámlálását. A 

os öt kerületében összesen 1467 lo- 

at, 1209 szarvasmarhát, 2880 sertést 

4 juhot, 113 kecskét, 11 szamarat, 

183 tyukot, 822 ludat, 672 kacsát és 

23 pulykát számoltak össze. 

Vasuti diikedvezmények Bucurestibe 

utazók részére. A vasuti vezérigazgató- 

a Bucurestii Könyvnap látogató
inak 

ius 9 és 24-ike közöbtt öbven százalékos 

asuti viteldijkedvezményt biztosito
tt. A 

vezmény csak öt nanpi tartózkodás 

n lehet igénybevenni olyképpen, 

hogy a teljes odautazási jegy Buc
uresti- 

ben történő lebélyegzése esetén ingye
nes 

utazásra jogosit. A május 9-től ju- 

ninus 9-ig tartó Bucurestii Hónap lát
oga- 

ói ötven ése hetvenöt százalékos viteldiij- 

lvezményben részesülnek, legfeljebb 

hét napos tartózkodás esetén, A kedvez- 

nyes jgyeket a Bucurestii Hónap rem- 

ezősége által rendelkezésre bocsátott fü- 

et alapján adják ki és azokat Bucuresti 

v valamelyik pályaudvarán visszautazás 

előtt le kell pecsételni, Hetvenöt százal
é- 

k kedvezményben azok részesülnek, 

akik pénteken éjtél után indulnak Bucu- 

stibe és onnan hétfőn éjfél előtt men- 

Emelkedik a drágasági hullám, Bu- 

restiből jelentik: A napról-napra 

edő drágasági hullám miatt a 

ég elhatározta, hogy 

zelebbről foglalkozik evvel a prob- 

al. Ezért felszólitotta az ösz 

fontosabb gazdasági gócpontok 

Igármesteri hivatalait, hogy ész 

teiket, valamint javaslataikat ter- 

fel a miniszterelnökségnek. 

aluták magánáriolyama, Gnformativ
 

svájci , 

dollár 209-212, angol font 

150, cseh korona 6.50-6.70, dinár 

penkő 86-3650, márka 40-2. 

am). Francia frank 6.70-17, 

A Nemzeti Bank leszállitotta a hivatalos 
kamatlábat. Rendelettörvény jelent meg 
a hivatalos lapban a megemgedett legma- 

gasabb kamatlábról. A törvényes évi ka- 
matot polgári ügyekben egy százalékban, 

mig kereskedelmi ügyekben két százalék- 

ban állapitják meg a Banca Nationala 

kamatlába fölött. Abban az esetben, ha 

az adósnak olyan kamatot kell fizetnie, 
amelyet szerződésben nem állapitottak 
meg, a törvényes kamatot köteles fizetni. 

A megegyezéses évi kamat semmilyen 

esetben sem lehet magasabb, mint négy 
százalék a Banca Nationala visszleszámie 

tolási kamatlába fölött, A kamatot egyéb. 
ként vidékenkén, maximálni lehet majd 
egy külön e célra alkotott bizottság véle- 
ményezése alapján. A pénzintézeteknél ki 
kell függeszten azokat a táblázatokat, 

amelyek feltüntetik, hogy büntetésben 
részesültek azok, akik a kamatokra vo- 

natkozó intézkedéseket megszegték. A 
büntetés 10 ezer és 50 ezer le között me- 

zog. A kamat összegébe az összes költsé- 

gek is értendők. Azt, aki rejtett uton 

magasabb kamatot szed, a pénzbüntetésen 
kivül 2 hótól 2 évig terjedő fogházzal 
sujtják. A kamat legfeljebb hat nónapra 
hajtható be előre. A Banca Nationala 
május 5-iki hatállyal 4 és félről 3 és fél 
százalékra szállitotta le a visszleszámito- 

lási kamatlábat, mig a lombardahitelek 
visszleszámitolási kamatlábát 5 százalék- 

ról 4 és féj százalékra szállitotta le, 

Hivatalos devizsárfolyamok: 
font 1.122.77, arany dollár 230.71. 
arany sváji frank 44.52, arany 

francia frank 940, angol font 676.69 
690.49, egyiptomi font 698.94-704.4 
palesztinai fon;g 677,.38-691.18, dollár 

136.25-189, török font 82-83, holland fo- 

rint 75.56-76.94, német márka 38-39, svéd 
korona 34.91-35.60, svájci frank 31.29- 
31.91, belgzas 22.98-23.46, francia frank 
4.20-4.41, olasz lira 7.17, cseh korona 4.75- 
4.84, dinár 2.89-8.05, leva 1.24-1.30, drach- 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 
Az első árfolyam a vétel, a második az 
eladási árfolyamot jelenti, Az árfolya- 

mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 
vizafelár. 

Arany 

tarepülők nézik a nyüzsgő vásárt fe 
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A buza és tengeri irányzata továbbra is 

szilárd és az árak emelkedtek. A piaci 
árak a következők: buza 76 kilós 545 lel, 
buza 77 kilós 555 lei, buza 78 kilós 560 lei. 
Ez az ár a torontali buzára vonatkozik, 

mert a timis, buza ára minőség szerint 

tiz leilel olcsóbb a fuvarköltségek 

miatt, Tengeri 300 lei, zab 400, ta- 

karmányárpa 400, tavaszi árpa 420, korpa 

310, tökmag 660-670, muharmag 380, ks- 

malmi lisz a 30/70-es beosztásból 920, 

nagymalmi liszt 950 lei százkilónkint. A 

lóheremag 20, a lucernamag 38-40 lei ki- 

lónkint 

....................
.e 

Sportesemények 
A román-török atlétikai talalkozó előtt 

Ardeal és Muntenia versenyzői talalkoznak 

egymással Bucurestiben 

Az idén a román atlétika első ko- 

moly erőpróbája május huszonkilen- 

cedikén lesz, amikor is Románia vá- 

logatott atlétacsapata Törökország- 

ban, Ankarában a legjobb török atlé- 

ták ellen küzd. Az atlétikai szövetség 

valóban a legkiválóbb román erőket 

kivánja felvonultatni az ankarai ver- 

senyen és ennek következtében máris 

megtették az előkészületeket a válo- 

gatásra. A szövetség ugy határozott, 

hogy május 21-én és május 22-én Bu- 

curestiben válogató versenyt rendez 

Muntenia és Ardeal legjobb atlétái 

között. A rendkivül érdekesnek igér- 

kező versenyen Ardeal csapatát előre- 

láthatólag a következő atléták képvi- 

selik: 

100 méter: Kovács, Ldess. Dejena- 

riu, Jonescu-Crum, 200 méter: Ko- 

vács, Liess, Nemes. 400 méter: Nemes, 

Krupka, Bindea, Berán. 800 méter: 
Ruck, Kiss, Berán Bröndorfer. 1500 

méter: Kiss, Hideg, Ruek Bröndor- 

fer. 5000 méter: Balarau, Szőce, Lah- 

ni. Sulydobás: Mosberger Schullery, 
Hersényi, Borcoman. Diszkoszvetés: 

Borcoman, Schullery Mosberger. Ge- 
relyvetés: Höckel, Krupka, Eilhardt. 
Magasugrás: Herold, Stoichitescu, 

Frantz, Paveliuc, Távolugrás: Jones- 
eu-Crum, Stoichitescu, Frantz, Krei- 
sel. Rudugrás: Eilhardt, Jeckel, Biró. 

Hármasugrás: Kreisel, Jonescu-Crum 
Alexandrescu. 110 méteres gát: He- 

rold, Krupka, Szöllősi. 400 méteres 

gát: Krupka. 

Mint láthatjuk, az ardeali váloga- 

tott csapatban Nemes és Eilhardt 

(Recas), Beran (Timisoara) és Kiss 

(Resita) személyében négy banati at 
léta is szerepel. 

Az A. S. Róma május tizedikén 

városunkban játszik 

Az A. S. Róma csapata, amely az 

olasz bajnokság egyik legerősebb csa- 

pata, május 10-én, kedden Timisoa- 

rán játszik. Ellenfele a Ripensia 

együtbese lesz. A Középeurópa Ku- 

pamérkőzésekkel kapcsolatban a mér- 

kőzés érdekes összehasonlitásra ad 

majd alkalmat. Az érdekes mérkő- 

zést az Electrica-pályán bonyolitják 

le. 
* 

GURAU TIZENÖT METERES 

SULYDOBÁSA 

Gurau, a kitünő brailai atléta, 
aki a 

Balkán-vergenyeken bajnoki eimet szer- 

zett, nagyszerü fonmában van. G
urau a 

legutóbbi edzésein a sulydobásban tizen
öt 

métereen felüli eredményt ért el, mig a 

gerelyvetésben negyvenhárom méter volt 

a legjobb eredménye. A bailai atléta jó 

formája még a szakembereket is megle
p- 

te ég további fejlődést igér, 

Az ACFR feljelentette a Ripensiát 

A brasovi vasutas egyesület az el- 

mult szombaton a Ripensia ellen el- 

szenvedett 3:1 arányu veresége után 

panaszt nyujtott be a szövetséghez, 

amelyben azt állitja, hogy a mérkőzés 

után a vezetőket és a játékosokat 

bántalmazták. Ugyanakkor az ACFR 

bejelentette, hogy örökre törli Braida 

birót. 

, FPlata Ubertati No. 1 em. 

minden vasárnap délután 6-12-ig 
és minden csütörtök este 1/29-12-ig 

rfTánckotteria 

ágetett fgaet 

A JUGOSZLAV VALOGATOTT 

CSAPAT TIMISOARÁN 

A jugoszlav csapat, amely vasárnap 
Bucurestiben játszik a román válogatott 
ellen, ma átutazik városankon A jugo- 

szláv csapat tagja ma, péntekken reggel 
érkeznek Jimboliára, alhol Farcasanu Ni- 

colae dr. ügyvéd, a szöveteégi tanács tag- 
ja fogadja őket. A jugoszláv csapat ma 
délben tizenkét órakor érkezik a IV. ke. 
rületi főpályaudvarra, ahol a nyugati 

liga vezetősége ünnepélyes fogadtatást 
rendez, Innen tovább utaznak Bucuresti 
felé ahova ma este érkeznek meg, 

Mozi 
MUSOR, 

Péntek, május 6. 

Apollo: Campina urnője (német film). 

Capitol: Condottieri (német film) 
Scala Alexandra grófnő (angol film). 

Rivoli; Gasparone (német film) 
............................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, május 6-án a szolgálati 

beosztás a következő; 

Az I kerületben az Alba Iulia-utcál 
levő Kun gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 August-uteában 

levő Löw gyógyszertár és a P. 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari-téren le 

Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-u 

levő Diana- gyógyszertár 
Az V. kerületben a Corvin- 

tár és Fratelián Panajoth E gy 
pertáta állandó élszakai szolgálatot 
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PENETK, MAJUS 6. 

Bucuresti. 7.30: Reggeli torna, utána 
hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi 

és háztartási tanácsadó. 18: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, sport, 18.10.: 

Déli hangverseny közvetütése. Közben: 
Sporthir ekmek adása 18.40: Gramofonle- 

mezek. 14.15. Hirek. Rádióhiradó. 14.30: 
Gramotonlemezek. 15: Hirek; 16.45: Elő- 
adás, 19: Hirek. 19.15: A Motzoi-zenekar 
hangversenyének közv etitése, 20.35: Csak 

KRádió Románia: Gramofonlemezek, Csak 
Bucuresti: Rachmaninov: Gamoll szoná- 
ta. 21.15: A két állomás együtt: Hangkéz 

pek lemezekkel. 0: Hirek 22.45: Ven- 

déglőj zene, 28: Szórakoztató zeme. 23.45- 

24: Hirek külföldre Utána: Közlemé- 

myek. 

Budapest I. 7.4 rna, utána lemezek. 

1l: Hirek. 11.20 és 
12.45-12.55: 

11.45: Felolvasások. 
Üzenetek a Nemzetközi Vá- 

sárból. 18.05 A rádió szalonzenekara. 
18.30: Hirek. 14.15-15.80: Rádióüzenetek a 
Nemzetközi árból, 15.35 Hirek, 16.30 
7.40. Rádióüzenetek a Nemzetközi Váz 

sárból, 18: Cigányzene, 18.50: Sport. 19.25: 

Zongoraszámok, 20.85. Játék a mesterhar- 

moniumon. 21: Rejtvényfélóra. 21.30: Hi- 
rek. 21.50: Rádióegyveleg, 28.35: Időjárás- 

jelentés. 28.40: Svéd kamaramuzsika, 24.20 
Cigányzene, 1.05: Hirek. 

Budapest II. 14.30. Katonazene. 15.30: 
Gyorsirótantolyam. 20: Enek, 20.30 Elő- 

adás, 21.50: Lemezek. 

Bécs, 19: Karének. 19.55: Operaelőadás. 
23.45: Tánczene, 

Belgrád. 19.20: Lemezek 21: Népzene és 

népdalok 28.15. "Tánczene. 

Milánó. 20 .30: Tarkazene, 23.80: Hárfa- 
szóló. 24.15: Tánczene 

Prága, 19.20: Szórakoztató zene, 
Fuvószene, 21: Karének, 

20.20. 
21.45: Enek és 

zene. 23.20: Lemezek. 

Varsó. 19.10 Lemezek. 
zenével. 21.30: Lemezek, 22. Szimfonikus 
hangverseny. 23.10: Tarkazene. 

SZOMBAT, MAJUS 7. 
Bucuresti. 7.30: Reggeli torna, utána 

hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi 
és háztartási tanácsadó. 18: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, sport. 18.10: Déli 
hangverseny. 18.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó 

14.30: Lemezek. 15: Hirek, 16.45: Előadás. 
A Románia őrsége szervezet órája. 19,15: 

Katonazene. 20.15: Onperettlemezek. 21: 
Tánczene. 21.15: A Rádiózenekar hangver. 
senyének közvetitése. Közremüködik: 

Munteanu tenorénekes, 22.30: Hirek, 22.45. 
Vendéglői zene 23: Szórakoztató zemne. 
23.45-24: Hirek közvetitése külföldre. 

Utána: Közlemények. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
12.15-12.55: Üzenetek a Nemzetközi Vá- 

sárból. 18.05: Magyar nóták. 13.30: Hirek. 

20: Hangjáték 

1415-15.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

Vásárbol 15:35. 

üzenetek a Nemzetközi Vásárból, 18: M 
csányi és Lakos énekhum k 
Mt üzen a rádió? 19: 
kara. 20.15: Lemezek 21 

Cigányzene, 

red zenekara, 105: Hirek. 

Budapest II. 14.30: Lemezek, 17.15: Fe 

olvasás. 

rádi 

Mezőgazdasági félóra. 

20.40: Hirek. 21.05: A rendőrzenekar han: 
versenye 
Bécs. 19: Ének, 

seny, 21: 

zene. 19.15: Lemezek. 21. Népdalok, 21.3( 
Operettrészletek. 
Könnyü zene. 
Milánó. 
Prága. 19.20: Könnyü zene, 

részletek. 

zene. 
Varsó, 19.15. 

Hinek. 1618304-17.40: Rá 

A rádió szalonzen 
: Vigjáték. 22. 

23.50: A 2 honvédgyaloge 

16: Misszós üzenetek. 18.30. 
szalonzenekara. 19: Előadás, 19.31 

20.15: Elbeszélé 

20.10: Brahm-hangven 
Tarka zenés est. 28.30: Tán 

23.30: Operaáriák. 23.1 

28.40. Hárfa 24.15: 

: Opera 
Tánc 

20: Szórakoztat es 
Lemezek. 

2345: Lemezek. 

Lemezek. 

Piata I, C. Bratianu 4, II. kerület: 

Hellrnbein-trafik, Piata Tahovari 

Cip/óirdetéseRn 

levelezés 

Mezei vadvirág 

jeligére levél van a kiadóban. Kérem át- 
2122) venni. 

Alkalmazás 

Fiatal, főzni tudó mindenes 

III. 
(1476) 

bejárónő mellé azonnalra kerestetik, 
Str. Domnita Balasa 12. 

Gyermektelen házaspár 

házmesternek, férfi ftizetés ellenében iro 

daszolgának felvétetik. I. Str Marasesti 

14, a háztulajdonosnál. (1485) 

Tanulóleányt 

felvesz limis'? nyomda I,. Piata Bra- 
tianun, a Déli Hirlapnál, az udvarban. 

(1491) 

Jól főző mindenes 

komolyabb nő, - jó bizonyitványokkal, 
azonmalra kerestetik Cim: Piata Plevnei 

8, I. emelet. (1216) 

Mindenegs szakácsnőt 

azonnali belépésne keres Petrovici pénz. 

ügyigazgató, I. kerület, Bulevardul Dia- 
ccnovici Loga . 

obb magános nő 

ajánikozom vidéki uricsaládhoz 8 éves 
bizonyitvánnyal, ecsetleg magános ur ház. 

vezetését, urikonyha vezetését is önállóan 
vállalom, Szives megkereséseket a lap ki- 

adójába kérek „Dolgozni vágyom? leligéz 

(1478) 

Bérbeadó 

azonnal irodának, rendelőnek, mütenem- 
nek vagy szalonnak alkalmas két szoba, 
előszoba és fürdőszobából álló helyiség. 
Béővebbet Kun Ferenc dr. ügyvéd irodá- 
jában, Bulev. Eegele Herdinand 4. szám. 

/ Teletőn 12-31. 

Két. és háromszobás 
lakás kiadó, I. kerület, Strada Marasesti 
4, a háztulajdonosnál, Ugyanott nagy 
petomározote szuterén raktár vagy mü- 
e kiadó. (1486) 

(1464) 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
1dmás irafik, Diala Badea 

Caártan 8 - Kardos- tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grosz-tralik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület: 

1 szó ára 1 lei, vastagabb Detüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóigis lei 

- 
Ada-Kalehról Rahát 

(szuliánkenyér) 
Legfinomabb rózsa, narancs, 
citrom, barack és csokoladé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesseg Lei 600 - Lokum Let 86--árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Matics Mibaály 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Gyönyörü 

különbejáratu, butorozott szoba, fürdőszo. 

ba- és teletlonhasználattal, villában azon- 
nalra kiadó. III. Str. Gen. Mosoiu 10. sz. 

vanilia, málna, 

Telefon: s03. (1490) 

É , 

Adás-vétel 
azenam 

Házhely 

eladó a Bulevardul Filipescun közelében. 

Cim a kiadóban. C016) 

Használt gyermekbicikli 

8-10 éves leányka részére megvételme kez 
restetik, Cim a kiadóban. (1412) 

mzan divatos női- és 
Ajándéktárgyak : erfizórák, ékszerek győ- 

nyörü be ORA-FIXA: 
Timisoara IV., Strada I. Bratianu 31. 
Orajavitások különlegességi mühelye. 

Korecsma 

házzal, betegség miatt eladó 

II, Str. Dorobantilor 36. 

Bővebbet 
(1466) 

Megvételre keresek 

fehér emailfürdőkádat. Ajánlatokat 
Piata Crucij 2. alatt, a 
nak, 

I 
háztulajdonos- 

(1487) 

Legelcsőbb hirdetés :leggyorsabb eredmény 

B er egtee és feamodernebb szénsavas-pezsgős 
strandfürdője 
s ZIU és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

szs másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 
gyógyulást nyujt. 

Szezonnyitás május hó 1-én. 
Elő- es ufószezonban 50 százalékos kedvezmény. 

Prospelius széfküldése dijialan 

Figyelem! 

Rádiómüszerek 

és alkatrészek elutazás miatt olcsón, sür- 
gősen eladók III, Str. Domnita Balasa 
35., ajtó 10. szám. (1469) 

Modern 

dióta hálószoba, priana 

II, S. Barnutiu 

szemben, 

kivitelben eladó. 
kesztyügyárral 

(1488) 
1s a 

Tiz család méh 

eladó. Ronat, Str. Rosett; 
dolf. 

43. Lauer Ru- 

(1493) 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappani és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
C. Bratianu a „Fekete Sashoz" I, Piata I 

Kü ilö nféle 

emiszpatyát 

bérbe keres komplet tennisztársaság. 
Cim a kiadóban. 938) 

Kiadó 
a a erabantior nt kezdetén üzletnek, müsz 
helynek vagy raktárnak való tágas bhe- 

lyiség. Érfekezni Prohaszkamalom, IV. 

kerület, Str. Garii 1. (1489) 

Máészáros Kálmán 

siza pierdut buletinul rosu, gasitorul gstő 

rugat a-1 preda politiei, (1492) 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Piata Küttl - Nőogrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-tratik, 
Fiata Dragulina 6 - Vittek-iralik, Bulevard GCarol 54 - Gal- 

goczy-tafik, 

betársulnék aktiv közremüködéssel meg. 
lévő, jól bevezetett vállalatba vagy jó. 
forgalmu üzletbe. Ajánlatokat 
jeligére: 

Negyedik kerűlet: Marsch-trafik, 

Telelon 8-40 Strada Bratianu 15 a 

500.000 lei tőkével 

„Városi' 
Moesse hirdető, Arad, 

(1070) 

Rudoli 

F ufball 
szám 2 4 5 

ára 94 140 1900 
belső 39 42 46 49 52 

Kerékpárok tickin 
Sieyr, Styria, Dürkop, Victoria, Ideal, 
mélyen 
részletfizetések. 

1 

leszállitott árak, kényelmes 
- Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

ma 
Jinboka 

v 

romá 

olasz, szerb. cseh és orosz nyelven. 
továbba mindennemü iratok (kérvé 
nyek, 

ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: 

román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt els 

forditója.Timisoara I.. Piata Bra jan 

e.eeeeet 

HITELES FORDIT 

magyar, német, franeie angol, 

levelek, szerződések bizonyit 

elsőrangu 
munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 

eau 


